Информация о деятельности контрольно-счетной палаты Мензелинского муниципального района за 2015г.


Контрольно-счетная палата Мензелинского муниципального района осуществляет свою деятельность, как юридическое лицо с ноября 2011 года на основании Решения Совета Мензелинского муниципального района Республики Татарстан, ранее Палата именовалась «Ревизионной комиссией» и была в составе Совета района. Образована была  «Ревизионная комиссия»  Решением Совета Мензелинского муниципального района Республики Татарстан  в мае 2006г. С 5 июня 2007 года Палата является членом Союза муниципальных контрольно-счетных органов. 
Основные задачи  деятельности Контрольно-счетной  палаты района закреплены в Положении о Контрольно-счетной палате, это осуществление внешнего контроля за целевым использованием средств местного бюджета, определение эффективности и целесообразности их расходования и использования муниципальной собственности. 

Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность на основе годового плана работы. Обязательному включению в план подлежат поручения Совета района и Главы Мензелинского муниципального района. Помимо этого при формировании годовых планов учитываются предложения Прокуратуры района, Счетной палаты Республики, с которыми заключены соглашения о взаимодействии. В основе своей план формируется по результатам контрольной и экспертно-аналитической работы Палаты за предыдущий период, придерживаясь соблюдения периодичности в 2 года.

В отчетном периоде проведено 56 контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе совместно с отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Мензелинскому району, совместно с Счетной палатой Республики и совместно с помощником Главы  по вопросам противодействию коррупции. 

Экспертно-аналитическая деятельность. Проведено 43 экспертно-аналитических мероприятия. В рамках предварительного контроля за составлением бюджета Района проведена экспертиза проектов бюджета  «Мензелинский муниципальный район» и 19 сельских поселений.

В рамках последующего контроля Палатой проведена экспертиза отчетов об исполнении бюджета за 2014 год «Мензелинский муниципальный район и 19 сельских поселений. В рамках проведения внешней проверки годовых отчетов главных распорядителей бюджетных средств подтверждена достоверность отчетности, ее соответствие показателям отчета об исполнении бюджета. Информация по всем заключениям и экспертизам передавалась в Совет Мензелинского муниципального района. 

На основании письма руководителя аппарата президента Республики А.А.Сафарова,  совместно с помощником Главы по противодействию коррупции, проведена проверка по вопросу ранее выданных выписок из похозяйственных книг о наличии у граждан прав на земельные участки. 
Контрольно-ревизионная деятельность. 
В 2015 году КСП проведено 12 контрольных мероприятий. Объем выявленных в ходе проверок финансовых нарушений 54,8 млн.рублей, в том числе неэффективное использование бюджетных средств составило 23,3 млн.рублей. В соответствии с заключенным соглашением все акты проверок вне зависимости от суммы выявленных нарушений направляются в Мензелинскую районную прокуратуру. По итогам рассмотрения актов проверок привлечен к административному воздействию 1 человек. В целях устранения нарушений и недостатков или пресечения их в дальнейшем в адрес проверенных учреждений (организаций) направляются представления Контрольно-счетной палаты. В текущем году по итогам проверок на имя руководителей проверенных объектов  направлено 10 предписаний с предложениями по принятию мер по устранению нарушений. По итогам их рассмотрения принято и устранено нарушений в сумме  31,2 млн. рублей.

Следует отметить, что:

    Выявленные нарушения в большинстве случаев обусловлены нарушением норм, требований и правил при осуществлении хозяйственной деятельности. Следует активизировать работу по организации внутреннего  контроля с целью обеспечения эффективного ведения финансово-хозяйственной  деятельности, обеспечения сохранности активов, оперативного выявления, исправления и предотвращения ошибок и искажения информации.


Проведены следующие контрольные мероприятия:
1.По обращению отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Мензелинскому району и совместно со специалистами МВД проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального бюджетного учреждения культуры города Мензелинск за 2013г. Основанием для проверки было обращение граждан, поступившее по системе электронного документооборота. 
В рамках проводимого мероприятия, для определения фактической стоимости танцевальных и эстрадных костюмов было произведено их изъятие. Все изъятые костюмы были направлены в Федеральное бюджетное учреждение Средне-Волжский региональный центр судебной экспертизы для экспертного заключения. В результате,  по представленным заключениям Экспертов, рыночная стоимость швейных изделий превысила на 27, 7 тыс. рублей, кроме этого проверкой финансово-хозяйственной деятельности установлено:
- неэффективное использование бюджетных средств района в сумме 100,0 тыс. руб.;
- нарушения правил ведения бухгалтерского учета составило в сумме 138 тыс. руб.

2. В соответствии с требованиями статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  статьи 1  Соглашения о проведении совместного контрольного мероприятия между Счетной палатой Республики Татарстан и КУ КСП Мензелинского муниципального района, были проведены внешние проверки годовых отчётов об исполнении бюджета 9-ти Сельских поселений за 2014 год.  В целом проверкой установлено:

- что 13 объектов недвижимости с балансовой стоимостью 9,8 млн. рублей  не прошли государственную регистрацию. В ходе проверки была дана исправительная запись, имущество отражено на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование».
- С/П не принимались управленческие решения по эффективному использованию муниципального имущества, объекты с общей стоимостью 3,3 млн. рублей,  учитываясь на балансе сельских поселений используются сторонними организациями при этом права пользования помещениями не были оформлены договорами в результате недополученная сумма в бюджет С/П за аренду муниципального имущества составила в сумме 374,0 тыс. рублей. 
- излишне перечислено бюджетных средств в виде дебиторской задолженности в сумме 364,2 тыс.  рублей. Для приведения в соответствие бюджетов сельских поселений информация доведена до ФБ и ЗИП Мензелинского муниципального района.
Уважаемые участники заседания!
В современных условиях перехода к модели управления экономикой на основе программных  методов планирования бюджетных расходов, проблемы эффективности использования бюджетных средств, стали особенно актуальными. Во многом достижение запланированных результатов целевого расходования средств зависит от эффективности использования финансовых и материальных ресурсов.
Использование в практической деятельности принципов аудита эффективности бюджетных расходов и использования муниципального имущества позволит обеспечить более усовершенствованный подход при осуществлении финансового контроля.

Первая проверка с элементами аудита была поведена  в прошлом году в рамках совместной проверки со  Счетной палаты РТ- это  проверка  по вопросу использования средств бюджета Республики Татарстан, Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан, выделенных в 2012-2013 годы и истекшем периоде 2014 года на реализацию мероприятий, направленных на совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению  Республики Татарстан. 
Контрольно-счетная палата в качестве приоритетных направлений деятельности определила:

- внедрение  аудита эффективности использования средств местных бюджетов, подготовка конкретных  рекомендаций по устранению и предупреждению нарушений;

- активизация работы по исполнению полномочий в соответствии с Федеральным законом  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- осуществление постоянного контроля за полнотой принятия мер по итогам проверок;

- изучение опыта контрольно-счетных органов республики, повышение  профессионального  уровня.
Доклад окончен.
Спасибо за внимание!
 
