Добрый вечер, односельчане и приглашенные!

Кузембетьевское сельское поселение является одним из самых больших поселений в Мензелинском поселении. Территория земель  составляет 5677 га. Из них пастбища 253 га,  земли населенных пунктов  373 га,  из них  под землями личных подсобных хозяйств 120 га. Из всех земель – земли сельхозназначения 3681 га. 
      На сегодняшний день количество населения составляет  1138 человек. В Кузембетьеве – 830, Усаево – 173, Балтаево – 14, Бакчасарай- 60, Новая Александровка – 61. Всего пенсионеров 334 человека. В сельском хозяйстве работает 37 человека, бюджетников 75. В РМЗ из нашего поселения работают 72 человека. 

     В Кузембетьевской средней школе учатся 151 человек, детский сад посещают 42 ребенка.

     На сегодняшний день родились 8 детей.  Количество свадеб за 2013 год – 4.

Количество торговых точек и социальных объектов  не изменилось. 
    На сегодняшний день  в нашем поселении успешно работают 7 фермеров. Начатое ими дело в 2011-2012 годах с помощью их старания, с помощью государственной поддержки продвигается вперед и имеет свои результаты. 
      За 2013 год фермер Сираев вырастил  на своей ферме и реализовал 6000 кг мяса, Галеев Мирзагит  из д. Усаево вырастил 12 голов  и реализовал 5000 кг мяса, Идиатуллина Райса реализовала 1000 кг , Миннегараев Ринат вырастил более 80 голов свиней. Муллахметов Рамиль продал  за год 15 000 л молока и был отмечен  как лучший фермер Мензелинского района, получил грант в размере 50 тыс рублей от президента РТ.

      Успешно работает   и фермер Искандаров Фоат, построил ферму  на 20 голов КРС  и на сегодняшний день занимается техническим оснащением фермы. Кроме вышеназванных фермеров жители нашего поселения в личном подворье держат 95 коров, чем зарабатывают  себе дополнительную прибыль.  Фатхетдинова Светлана,  Якупов Мансур, Муллахметова Резеда  держат 5 и более коров и были отмечены со стороны руководства района, глава района подарил этим семьям доильные аппараты стоимостью 30 тыс рублей. Каждому жителю поселения , содержащего КРС в своем подворье была оказана помощь со стороны республики в виде субсидий в размере 2000 рублей. От имени жителей нашего поселения выражаю благодарность руководству республики и руководителям нашего района за поддержку семей.
2013 год был очень благоприятным нашему поселению тем, что были построены ФАП в д. Бакчасарай  и дом уполномоченного участкового полиции в с. Кузембетьево.

В д. Бакчасарай, в котором проживает 60 человек на 32 двора и в д. Новая Александровка ,где 55 человек    ( 24 двора), нет никаких социальных объектов. Новый ФАП, красивый, удобный со всем необходимым оборудованием стал не только местом оказания медицинских услуг, но и самым главным  социальным центром для жителей. В конце года в с. Кузембетьево  и д. Усаево  были заложены фундаменты  еще на два ФАПа, таким образом в 2014 году у нас будут еще два больших социальных объекта. Также в с. Кузембетьево был построен дом  участкового уполномоченного полиции, в одном здании находятся  и участок  и квартира, где живет семья участкового. Это очень практичное  и очень нужное решение для таких больших сел как наше.
В Кузембетьевской школе произведен капитальный ремонт, где произведены работы по 8 видам. Начальная школа переведена в среднюю школу.

В 2014 году планируется провести ремонт в Кузембетьевском клубе и детском саду. Также в планах  поставить водопроводную башню около новой скважины, которую пробурили в 2013 году  по программе Минсельхоза. Проблема водоснабжения всегда у нас стояла остро, летом в Кузембетьево не хватает воды, в Усаево нет водопровода, в д.Бакчасарай устарел водопровод. В связи с этими неполадками затрудняется оплата за электроэнергию. В этом году нам придется пересмотреть сумму и условия договора  оплаты за потребление воды. Также я предлагаю провести референдум в нашем поселении по определению суммы самообложения граждан для поддержки  сельского поселения(это очистка дорог, ремонт водопровода, проведение мероприятий , увеличение количества уличного освещения и т.д.). Продолжится работа действующих программ «Малая семейная ферма», «Капитальный ремонт  многоквартирных домов», « Программа АПК», «Лизинг грант», из новых программ «Программа по уличному освещению», « Ремонт сельских клубов и детских садов» , «Чистая вода». Надеюсь, на успешную работу этих программ для блага нашего поселения.
Кроме республиканских программ нас поддерживает во всех наших делах и начинаниях наше районное руководство, глава нашего района  Айдар Фаслахович, умеет выслушать, понять и помочь, огромное спасибо, Айдар Фаслахович, здоровья Вам  и успехов в вашей работе.

Мы в нашем поселении проводим много мероприятий, проводим общепринятые праздники (Новый год, сабантуй и т.д.), конкурсы (на самый благоустроенный двор, конкурс цветов, человек «Золотое сердце», «Самая дружная семья»). Непрерывно работает созданный нашей Райсой Махмутовной   женский клуб «Ханым серлэре». 
Наши женщины очень активны, проводят не только много мероприятий в своем клубе, но занимаются благотворительностью, регулярно посещают приют для детей «Тургай», Дом престарелых, едут не с пустыми руками, а с гостинцами, не забывают юбилеи ветеранов, организовывают праздники во дворе  домов. Я благодарю их за активность, жизнелюбие, желаю им здоровья и чтобы их энергия никогда не иссякала. 

Не забываем мы и религиозные праздники: Курбан –байрам, Ураза-байрам. Во всех селах проводят чаепития. Чтобы мы не делали, какие бы мероприятия не проводили, без помощи наших спонсоров не обойтись, сегодня я хочу их поблагодарить от имени всех жителей и от себя лично за их помощь и поддержку: Кузембетьевский РМЗ, агрофирма «Чулман», Мензелинский филиал Татавтодор, частных предприятий Саттарова,  Шакирова, Ибрагимова , КФХ Сираев, Искандаров, Хусаинов. Они не только помогают материально, но и активно участвуют в жизнедеятельности нашего поселения.
Я благодарю их еще раз  и желаю здоровья и благополучия во всех их делах.

В конце хочу сказать следующее: 

Сельский совет- это не только глава поселения, секретарь и бухгалтер, а это все жители поселения. Все мы - составляющие нашего Совета Кузембетьевского сельского поселения. Хочется, чтобы все это понимали и чувствовали. Поэтому  если мы хотим развития, здравомыслие должно быть в наших головах,  порядок в наших семьях, домах и дворах, там, где мы живем.
Спасибо всем за внимание. Желаю вам здоровья, благополучия  и понимания друг друга.

