Отчет главы Юртовского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан об итогах социально-экономического развития Юртовского сельского поселения в 2020 год и задачах на 2021-2022 года
26.01.2021г
Уважаемый Айдар Фаслахович, депутаты,
приглашенные руководители и сельчане!

2020 год имеет все шансы надолго остаться в нашей памяти. Пандемия коронавируса повлияла на все сферы нашей жизни, серьёзно ее изменила и во многом затмила другие важные события, которые случились в районе, республике, стране.
Для нашей страны пандемия COVID-19 стала масштабной проверкой на прочность, когда надо было срочно перестраивать и укреплять всю систему здравоохранения и одновременно решать сложнейшие экономические проблемы.
Сейчас в ЦРБ района идет вакцинация населения от коронавируса. 
Несмотря на то ,что 2020 год для всех нас был не простым сельское поселение участвовало в республиканских программах, велась работа по улучшению качества жизни населения, развитию сельскохозяйственного производства. 
1. Общие сведения (динамика численность)
В Юртовское сельское поселение входит н.п. Юртово, население составляет 407 человек. В 2020 году родилось 4 детей: 2-мальчика, 2-девочки. Умерло 3 человек; 2-женщины, 1-мужчина.
Трудоспособное население- 232, нетрудоспособное: дети до 18 лет, студенты, инвалиды, пенсионеры-175 человек.

2. Экономика
      Анализ исполнения собственных доходов выглядит следующим образом: по плану - 1047 тыс.руб. собрано-1481 т.р, в т.ч.
земельный налог - план 948 т.р. собрано- 1231т.р, что составляет 130%,
налог на имущество - план 66 т.р. собрано-68,  это-103%.
НДФЛ - план 32 т.р.  собрано – 181, это 565 %. 
С должниками по налогам прошлых лет ведется постоянная работа, об уплате задолженности еженедельно информирует земельная палата. Ведется контроль за своевременной регистрацией и постановкой на учет новых объектов и земельных участков.
  На территории поселения насчитывается 158 хозяйств, в т.ч. 67 квартир в 8 многоквартирных домах. В личных подсобных хозяйствах содержится 45 голов КРС, 15 коров,  свиней нет, 78 овец, 356 птиц, 7 пчелосемей. Населением получена субсидия на содержание КРС и коз в сумме 30 тыс.рублей. Молоко с личного подворья реализуется среди жителей села, излишки собирает молокосборщик Табанаков.С. Активное участие в сельскохозяйственных ярмарках района и города Набережные Челны в осенне-зимний период - это одна из форм оказания содействия по реализации излишков сельхозпродукции с целью повышения доли доходов в семейном бюджете с личного подворья. Жители нашего сельского поселения реализуют мясо, овощи, а также консервированные заготовки, ягоды и многое другое. Активное участие принимают семьи Хамматова И.Г, Гилязовой Р.Ш. 
 В 2020 году на полях поселения работал ООО «Август» и ООО «Камский Бекон». Более подробно о сельскохозяйственной деятельности расскажет представитель предприятия.
По договорам за паевые земли в 2020 году ООО «Камский Бекон» и ООО «Август» рассчитались в полном объеме. 

3.Участие в грантах
    В октябре 2020г семья Хамматова И.Г. получила субсидию по программе строительства мини - фермы на 10 дойных голов КРС. 
На сегодняшний день на мини-ферме площадью 162,7 кв.м. содержат 23 головы КРС.  В целях увеличения поголовья скота и развития ЛПХ на селе, ведется работа по оформлению земельного участка в аренду для сенокоса и пастбища.
    В 2020 году Юртовское поселение участвовало в конкурсе социальных и культурных проектов ПАО "Лукойл" в Республике Татарстан.  В номинации «Экология» на благоустройство родника выиграло грант на 100 тысяч рублей.
В 2020 году по программе «Комплексное развитие сельских территорий»  построена современная спортивная волейбольно-баскетбольная площадка, установлено освещение. Молодежи до 18 лет (а их насчитывается 100 человек) есть где заниматься спортом, с пользой провести свободное время. 
    В 2020 году по национальному проекту оздоровление Волги в п.Юртово построено биологическое очистное сооружение мощностью 60 кубов в сутки. В настоящее время ведется проектирование сетей водоотведения протяженностью 2,2 км, что позволит подключить все индивидуальные жилые дома и бюджетные учреждения поселка.
     ООО «Мензелинск-Сервис» в 2020 году на площади -1470 кв.м построило автозаправочную станцию АГНКС, открытие объекта состоялось 21 декабря 2020г.

    В целях противопожарной безопасности  и возникновения чрезвычайных ситуаций на территории  поселения установлена система шумового и речевого оповещения. Имеются 6 пожарных гидрантов. С жителями поселения ведется разъяснительная беседа, проводятся инструктажи. Гражданам поселения вручены памятки на предмет противопожарной безопасности. По утвержденному плану проводятся рейды ДНД. В п. Юртово в 25 домах установлены автономные пожарные извещатели.

     4.Жилье
В 2020 году введен в эксплуатацию 1 жилой дом площадью 120 кв.м.  Выделено 2 земельных участка многодетным семьям, 
- 2 по программе строительства жилья молодым семьям в сельской местности 
- 2 под оформление бань, гаражей.
Ко всем земельным участкам подведены коммуникации (газ, вода, свет).
В 2021-2022 годах на данных земельных участках будут построены дома, гаражи.

5.Дороги
Протяженность местных дорог поселения составляет 3 км. 
2,7 км этой дороги - с щебеночным покрытием, 300м - грунтовая дорога.  Необходимо строительство дороги с щебеночным покрытием по ул.Полевая протяженностью 300 метров.
 
6.Водоснабжение
     В поселке остро стоял вопрос по водоснабжению, был построен водовод протяженностью 7,8 км. С октябре 2020 года население пользуется водой с водозабора г.Мензелинска. Юртовское поселение  совместно с АО «Коммунальные сети Мензелинского района» и ООО «Мензелинская управляющая компания» провели работу  с населением по  установке приборов учета воды.

7.Освещение
В сельском поселении имеются 38 точек уличного освещения. В 2020 году в поселке проведена полная модернизация уличного освещения с установкой новых светодиодных светильников и приборов учета, что позволяет уменьшить расходы на электроэнергию. В целях экономии электроэнергии в 2021 году будут установлены реле времени.

8.Ген.план
На сегодняшний день  утвержден Генеральный план поселения и Правила Землепользования и застройки. Ведется работа по постановке функциональных зон на кадастровый учет.

9.Состояние детских садов, школ, клубов, сельсоветов, магазинов
Основной задачей развития образования во все времена является повышение качества образования и воспитания. На селе есть начальная школа, в которой обучаются 20 учеников,  учащихся обучают 2 учителя. В дошкольном учреждении работают 2 группы, в которое приняты 33 ребенка. С детьми работают 3 воспитателя, также проводятся дополнительные занятия по татарскому языку. В поселении имеются библиотека, ФАП, сельский клуб. Работает магазин ИП Шакирьянова.
В 2020году на День пожилых людей  ООО «Август –Муслюм» подготовил пенсионерам продуктовые пакеты. На Декаду инвалидов детям-инвалидам также были подготовлены и вручены продуктовые пакеты. Мероприятия проводятся с привлечением всех бюджетных работников и детей учреждений.

10.Оформление карьера
На территории поселения имеется выработанный карьер площадью 16 га. Карьер оформлен на Исполком Мензелинского муниципального района. 
В 2021 году планируется завершить работу по изменению категорий земель, для предоставления земельного участка под строительство трассы для автомотогонок. 

  11. Проведение  100-летия ТАССР и  75-летие Победы ВОВ
2020 год был объявлен годом 100-летия Татарской Автономной Советской Социалистической Республики (1920-2020 г.г.). В рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в этом направлении в учреждениях поселения по утвержденному плану проведен ряд мероприятий.

   12.Скотомогильники (состояние, охр.зона)
На территории поселения имеется биотермическая яма, которая соответствует всем санитарным нормам. Установлены ограждение, аншлаг, обваловка. Ветобъединение Мензелинского района своевременно проводит все плановые мероприятия.

  13.Самообложение (сбор средств, освоение)
В 2020 году сбор денежных средств по самообложению составил 135 тыс.руб. Это - 95 % от запланированной суммы. Общая сумма с учетом средств из республиканского межбюджета составила 675 тыс.руб. 
Полученные средства были направлены на решение вопросов местного значения  по выполнению следующих работ:
-устройство щебеночного покрытия дорог (приобретение, укладка труб и щебня, оплата работ по договору) по улицам Дорожная, Полевая н.п. Юртово; 
-благоустройство родника п. Юртово (Приобретение, установка, покраска емкости и труб для накопления и стока воды. Разработка грунта. Приобретение и укладка щебня и песка для настилания площадки и подводящих тротуаров. Приобретение материалов для строительства навеса и перил, оплата работ по договору.)

14.Экология (несанкцион.свалки, вывоз ТБО, оплата)
В Исполнительном комитете Юртовского СП было принято постановление о проведении двухмесячника по очистке территории населенных пунктов. В этом направлении проведена большая работа. Перебоев с вывозом мусора не возникало. Ведется работа с административной комиссией района, также Исполкомом поселения было составлено 4 протокола и выписано 3 предупреждения.
Работники бюджетных учреждений и учащиеся школы регулярно проводят субботники на территориях учреждений и наводят порядок на улицах поселка.

15.Работа с населением
 В сентябре 2020 года избран новый состав депутатов Юртовского сельского поселения состоит он 7 депутатов. Все активно участвуют в работе Совета, согласно утвержденному плану и графику проводятся заседания и прием граждан. Все решения совместно обсуждаются и принимаются. В 2020 году проведено 11 заседаний, на них принято 20 решений. От граждан поступали вопросы по улучшению жилищных условий, выделению земельных участков, благоустройство территории и другие.
Депутаты поселения принимают активное участие в жизни и развитии поселения. Оказывают помощь в сборе денежных средств по водоснабжению и самообложению. Всегда присутствуют при рейдах по семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 

 Комплексное развитие Юртовского сельского поселения на 2021-2022 годы

1. Для жителей частного сектора (87 домов) и бюджетных учреждений Юртовского сельского поселения Мензелинского муниципального района РТ планируется проектирование и строительство уличных канализационных сетей протяженностью 2,2 км. 

2.На 2021 год на средства самообложения граждан запланировано:  
- Ремонт внутрипоселенческих дорог по улицам Лесная, Дорожная в н.п. Юртово (отсыпка асфальтной крошкой дорог, оплата работ по договору);
- Приобретение мотопомпы, генератора, пожарных рукавов  в н. п. Юртово (оплата работ по договору)
    
3.В 2020 году ООО «Лори» приобрело кафе, где начат капитальный ремонт здания. Открытие комплекса «ОДЗУН-М7» площадью 600 кв.м запланировано на лето 2021г. В данном здании будут открыты: продуктовый магазин, пекарня, кафе, аптека, гостиница. Появятся 20 рабочих мест.

4.На 2021-2022гг. запланировано открытие сельскохозяйственного рынка, расположенного вдоль дороги М-7 (ИП Николаев С.Г). Этот предприниматель занимается производством продукции животноводства и рыболовства, свою продукцию будет реализовывать на этом рынке. Рынок разделен на благоустроенные павильоны, которые будут сдаваться желающим в аренду. Это будет удобно и для населения района для реализации излишек своей продукции.

5.Продолжится работа по благоустройству родника на средства гранта «РИТЭК» на сумму 100 тыс.рублей.

6.В январе 2021г. по программе строительства домов на селе молодая семья Некрасовых получила субсидию, заключила договор и приступила к строительству жилого дома площадью 130 кв.м.

7.На 2022 год запланировано строительство фельдшерско-акушерского пункта в п. Юртово. Земельный участок под строительство ФАП оформлен и передан ЦРБ. Технические условия передаются на ЦРБ. Такие пункты работают в составе сельского врачебного участка под руководством амбулатории, участковой или районной больницы. Это разумное решение для небольшого поселка или деревни, где не так много жителей для полноценной больницы.

8. Запланировано участие в Федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий». В н.п. Юртово для домов 4,6,6А по улице Лесная 
будут проведены ремонтно-восстановительные работы улично-дорожной сети и дворовых проездов. 
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