Отчёт главы Новомазинского сельского поселения 
Мензелинского муниципального района Республики Татарстан 
об итогах социально-экономического развития Новомазинского сельского поселения  
за 2021 год и задачах на 2022 год

24 января 2022 г.

Добрый день, уважаемый Айдар Фаслахович!
Наиль Камилович,  депутаты, приглашенные гости и односельчане!

Представляю Вам в соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом Новомазинского сельского поселения ежегодный отчет о проделанной работе за 2021 год и задачах на 2022 год.

	В состав Новомазинского сельского поселения входит  два населенных пункта с. Новое Мазино и д. Богодаровка.  Всего численность населения на 1 января 2021 г составляет - 321 чел. (330 чел) в том числе  с. Новое Мазино - 280 человек (286) в д. Богодаровка - 41 человек.(44)  
	По национальному составу:  русские 272 человека, татары - 47человек, чуваши -2,. Трудоспособное население 218 (228) человек, пенсионеров 89 (84) из них 22 инвалида.  Школьного возраста 9 человек, из них 2  ребенка учатся в младших классах, студентов 9, детей дошкольного возраста - 7 человек.  В 2021 году умерло - 7 чел., рождаемости нет.
	Как видно из вышесказанного демографическая обстановка выглядит не лучшим образом, идет естественная убыль численности населения. После строительства дороги с твердым покрытием до с. Новое Мазино, были надежды, что появятся желающие переехать на жительство в село и будет строительство жилья. Так же в поселении имеются пустующие дома. Но несмотря на то, что поселение расположено в месте, которое окружено прекрасным природным ланшавтом и землей с богатым черноземом, желающих переехать пока нет.

            Экономика.
Бюджет сельского поселения в 2021 году составил: 5 млн. 337,2 тыс. руб. (2 млн.378 тыс. руб)
В т.ч. собственные доходы - 823,3 тыс. руб. (508)
Оплачено уличного освещения-226,3 тыс. руб.
Оплата электроэнергии за водоснабжение 72 тыс. 710 руб.
Услуги автогрейдера -70,5
План сбора в 2021 году налогов составил, тыс. руб.: 
Транспорт -473,0 (420)
НДФЛ-20 (41)
ЕСХИ-40 (26)
Налог на имущество-69 (68)
Земельный налог -422 (400)
Прочие  - 0
Итого-1 млн. 24 тыс. руб. (955тыс. 300 руб)
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В сельском поселении  Агрофирма «Туган Як-Родные Края» обрабатывает 2488 га. пашни,  урожайность составила 17 ц. с га.,  1088 га. было засеяно озимыми культурами, 1400 га ячменем. В связи с засушливой погодой не был получен ожидаемый урожай, что отрицательно повлияло на доходы от производства, а так же на оплату пайщикам за аренду земли по договорам. 
	В настоящее время Агрофирма выдала  пайщикам денежную компенсацию за 1 пай: - 7000 рублей за зерно, 500рублей за солому  и за вспашку огорода 1500  рублей., Оплачен полностью земельный налог и НДФЛ.  Остается невыданной мука 50 кг за пай. В конце декабря генеральный директор ЗАО "Челны-Хлеб" подписал документы на выдачу муки, ожидаем когда привезут.
	Так же в поселении осуществляют деятельность 8 КФХ, они обрабатывают 2925 га. пашни, средняя урожайность составила 15 ц. с га.  КФХ полностью рассчитались с пайщиками (1 тонну зерна за 1 пай). 
	На 01.01.2021 года в КФХ имелось139 голов  КРС, из них 74 коровы.  В сельском поселении  145 ЛПХ. В них содержалось 75 коров, 128 свиней, овец 357, 22 козы, 74 лошади и 105 пчелосемей.
 	На 01.01.2022 г. В КФХ имеется 86 КРС, из них 34  коровы.
	В ЛПХ содержится 108 КРС, из них 23 коровы, свиней 132, овец 364, коз 23, лошадей 83 головы. 

Как видно из вышеизложенного наблюдается снижение поголовья скота, особенно коров - как в ЛФХ так и в ЛПХ. Возможно негативно повлияли низкие закупочные цены на продукцию и высокая себестоимость, а так же погодные условия - засуха, трудности в кормозаготовке и качестве кормов, заготавливали все что могли.
	За 2021 год  КФХ и ЛПХ реализовано молока 4497,4 ц. на сумму 10 млн. 344 тыс. рублей. Реализовано мясо 992 ц. на 27 млн. 320 тыс. рублей. Выращено и реализовано овощеводческой продукции в ЛПХ  на сумму 325 тыс. руб.  Всего продукции реализовано на сумму 37 млн. 664 тыс. рублей.
(В 2020 году реализовано с/х продукции на сумму  32 млн. 700 тыс. руб.)
	Два года КФХ "Шереметьев" занимается выращиванием гусей и их реализацией. В 2021 году было закуплено 4000 гусенят.  Выращено и реализовано.
	В ЛПХ в 2021 году  на коров и коз было выплачено субсидий 84,2 тыс. рублей, в т.ч. на коров 79200, на коз 5000, а также на ветеринарные услуги 38 тыс.рублей.
В ЛПХ и КФХ имеется 12 грузовых автомашин, 9 комбайнов, 40 тракторов, 7 прессов-подборщиков, а так же телеги, косилки и грабли.
	Анализируя демографическую обстановку, старение населения, снижение численности, отсутствие рождаемости и переселения все это в последние 2 года негативно отражается  на участии в программах и грантах. Население предпочитает работать вахтовым методом в Наб. Челны, в нефтяную отрасль и другое. 
Как уже выше отмечалось географическое местоположение и природные условия позволяют вести производство и заниматься не только растениеводством и животноводством,  а так же  другими видами деятельности. Так, у нас нет тепличных хозяйств, где можно выращивать овощи и зелень. Есть возможность заниматься рыболовством и выращивать ягоды. Нужны инициативные граждане, а со своей стороны мы готовы оказать содействие и поддержку.
	
	В 2021 году на территории поселения не было строительства новых жилых домов. Жителями проводились работы по ремонту и благоустройству имеющихся. Из построенных в 2020 году двух домов, заселен 1.
	Асфальтированная дорога до с. Новое Мазино позволяет беспрепятственно доставлять автобусом детей в школу и детский сад в с. Николаевка, а так же маршруту рейсового автобуса до Мензелинска, который ходит 2 раза в неделю. На средства самообложения ежегодно часть уличных дорог поселения благоустраивается с использованием материалов ПГС и песчаника из собственных карьеров. Так в 2021 году были благоустроены участки дорог в с. Новое Мазино на ул. Молодежная и д. Богодаровка на ул. Озерная. По прежнему ждем возможности  строительства дороги с твердым покрытием до д. Богодаровка  протяженностью 3.5 км.
	На территории поселения установлено 106 уличных светодиодных светильников, в том числе 32 в д. Богодаровка. Все подключены к фотореле и дополнительно в 2021 году установили пять таймеров регулировки времени отключения в целях экономичного использования лимита средств на уличное освещение.
Водоснабжение в поселениях представлено одной скважиной и водонапорной башней в с Новое Мазино. Вода техническая, не питьевая, подведена к 54 хозяйствам. Используется для стирки, мытья и противопожарных целей. 	Много работы проведено по оформлению земельного участка под скважину, изготовление паспортов на башню, скважину и водопроводные сети. Продолжается работа по постановке на учет как бесхозяйственного имущества с последующим признанием в судебном порядке права собственности и постановке на баланс исполкома, оформление лицензии на скважину. Так же необходимо благоустроить территорию скважины. Это засыпка ямы и ограждение охранной зоны. В ноябре была произведена замена сгоревшего насоса на новый, который был приобретен на средства самообложения. Стоит отметить, что в 2020 году насос стоил 22500 рублей, а в 2021 году около 43 тысяч рублей, цена выросла почти в 2 раза.
	В 2020 году была начата работа по подготовке Генерального плана Новомазинского сельского поселения и ПЗЗ, эта работа продолжалась и в 2021 году. Собрана вся необходимая информация и документация. Для завершения необходимы средства бюджета на оплату работ. (в пределах 600 тыс. руб.). В дальнейшем без Генплана будет невозможно никакое строительство и реализация проектов.
	За отчетный период подготовлены участки земли под строительство клуба на 50 мест и подготовлены техусловия, но пока ждем включения в программу. Так же оформлен земельный участок под детскую площадку, которая была построена по программе в 2021 году.
	На территории поселения 2 действующих кладбища. В с. Новое Мазино оформлено и постановлено на учет. В д. Богодаровка кладбище не оформлено, находится на земле собственника. Земля находится в залоге в банке. Связи с собственником нет, т.к. в данное время проживает на территории Турции.
	Как было ранее сказано, в поселении оформлено 2 карьера, 2021 году использовался один, брали ПГС, после чего проведена рекультивация, составлены акты рекультивации для отчета экологам.
	В 2021 году в исполком сельского поселения и Новомазинский ФАП был проведен и подключен скоростной интернет, это позволило расширить круг по оказанию качественных услуг и улучшение связи, т.к. документооборот идет в электронном виде.
	В 2021 году собранные средства самообложения реализованы на 100%
- в д. Богодаровка проведено благоустройство дороги и реконструкция контейнерной площадки на кладбище под хоздомик.
Изготовлен и установлен информационный стенд на ул. Озерная
- в с. Новое Мазино был приобретен глубинный насос на скважину
Перенесена стела с территории школы в центр села
Изготовлено и установлено 4 информационных стенда на улицах села
Благоустроен участок дороги на ул. Молодежная.

Для обслуживания населения на территории поселения имеются:
- Новомазинский СДК
- Сельская бибилиотека
- ФАП
- Почтовое отделение
- Исполком СП
- Два частных магазина
В 2021 году в связи с короновирусной инфекцией была проведена работа по вакцинации и профилактике вирусной инфекции, соблюдению санитарных норм и масочному режиму. (по вакцинации населения активно участвовали)
Так же совместно с ветслужбой и ветнадзором проводилась работа по профилактике и предупреждению Африканской чумы свиней, птичьему гриппу и ящуру крупного рогатого скота. Проведены двухмесячник по саночистке, субботники по благоустройству кладбищ, дорог и улиц, проведена очистка от мусора и скашивание травы.
	В ушедшем году исполкомом сельского поселения был выигран грант и приобретен трактор МТЗ 82, что позволит облегчить проведение субботников и благоустройство другие работы.
	На ряду с этим в2022 году необходимо проработать вопросы по изысканию средств для приобретения оборудования на трактор, таких как косилка, снеговая лопата отвал, погрузчик КУН-10, в том числе дизельное топливо и масла. Это возможно на спонсорскую помощь, самообложение и другое.
	
	В течении года проводилась работа с депутатским корпусом, населением и организациями, проведены собрания и сходы по различным вопросам. Тесно ведется работа с отделами районной администрации, социальной защитой, пенсионным фондом, БТИ, МЧС, участковым полиции, ветеринарной службы и другими.
	Все принимаемые нормативно-правовые акты проходят проверку в прокуратуре района на предмет соответствия Федерального и Республиканского законодательства. Депутатам нужно активнее вести работу с избирателями на своих округах.
	Проводился прием граждан и работа как с устными так и с письменными обращениями. Работа по электронному документообороту, ведение электронной похозяйственной книги и другие.

	В прошедшем году проведены выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации, проведена сельскохозяйственная перепись и Всероссийская перепись населения. Работа проведена на достойном уровне и хочется выразить слова благодарности членам комиссии и всем кто в этом принимал участие.

	В сельском поселении проводятся мероприятия по культурно-досуговой деятельности, любительском движении, организации досуга и отдыха населения.
Нашим поселением активное участие было принято в празднике зимний Фестиваль Ухи. С большим удовольствием  принимаем участие в этом интересном мероприятии.
Масленница - один из любимых русских праздников. Ярмарка, хороводы, шутки, частушки, игры, а так же вкусные блины придали неповторимый калорит этому мероприятию.
Традиционно каждый год проводятся митинги, посвященные дню победы, возложение цветов к Обелиску Победы, акции "Бессмертный полк", "Поздравь ветерана", "Георгиевская лента" и другие.
Мероприятие в  День солидарности в борьбе с терроризмом "Экстремизму нет!", распространение листовок и буклетов, призывающих к толерантности и миру. Акция "Капля жизни" проведена как Память о жертвах Беслана. Эти и многие другие мероприятия, посвященные культурной жизни села были проведены в ушедшем году. 

	В настоящее время идет сбор средств самообложения на 2022 год, срок сбора заканчивается в марте. д. Богодаровка сумма сбора 500 рублей. Средства будут направлены на благоустройство дороги и приобретение инвентаря на кладбище.
С. Новое Мазино сумма сбора 500 руб. Средства будут направлены на благоустройство территории скважины, ограждение и засыпка ямы. А так же на благоустройство дороги по ул.Молодежная.

Главными задачами на 2022 год считаю следующее:
1. Сбор самообложение и выполнение работ по сбору средств самообложения.
2. Совместно с администрацией района вести работу по возможности включения в программу строительства дороги с твердым покрытием от с. Новое Мазино до д. Богодаровка и строительство клуба в с. Новое Мазино на 50 мест.
3. Продолжать работу по расширению налогооблагаемой базы и сбору налогов.
4. Работа с действующей программой поддержки малого и среднего бизнеса, доведение информации до населения.
5. Совместно при поддержке администрации района по возможности вести работу по сохранению здания школы под базу отдыха.

В заключении своего доклада хочу подчеркнуть, что только взаимной поддержкой и объединением усилия органов власти на местах, депутатского корпуса, хозяйствующих субъектов, общественных формирований, бюджетных организаций в непростых экономических условиях сможем улучшить условия жизни наших людей. Хочу пожелать всем крепкого здоровья, соблюдения санитарных требований, успехов, благополучия и совместной плодотворной работы в 2022 году. Всем большое спасибо, берегите себя и своих близких.

Благодарю за внимание. 
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