
Одним из приоритетных направлений в деятельности органов муниципальной власти является работа с обращениями граждан - это важный канал обратной связи с жителями.

  Если смотреть динамику по количеству обращений граждан поступивших к нам на рассмотрение, то можно сказать, что только  за последние три года оно резко возросло. За 11 месяцев 2015 года уже поступило 728 обращений.
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Более 55  % обращений поступают от жителей города.
Доказала свою эффективность система «Народный контроль», позволяющая гражданам в режиме реального времени отслеживать исполнение своих заявок. Благодаря этому проекту, каждый житель Мензелинского района может оставить заявку на любую проблему.
Так, за 11 месяцев 2015 года  через Государственную информационную систему «Народный контроль» поступило 55 заявок. Количество пользователей, так же как и количество уведомлений (обращений) в данном сервисе продолжает стабильно расти. 

На первом месте по категориям обращений занимает благоустройство территории, организация дорожного движения, содержания дорог.
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Люди, ощутив реальные улучшения  условий проживания в результате  реализации действующих  государственных программ, просят эту работу продолжить. Обращения и просьбы граждан мы обобщаем, часть из них найдет свое решение через реализацию государственных программ, наиболее острые и нетерпящие отлагательства будут решаться по мере их возникновения.  

Наша задача  – уделить должное внимание каждому из этих обращений, тщательно и качественно относится к мнению народа. 

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации проводится общероссийский день приёма граждан с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут

Решением рабочей группы при Администрации Президента Российской Федерации по координации и оценки работы с обращениями граждан и организаций общероссийский день приема граждан в 2015 году будет проведен 14 декабря в период с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут. 

Предварительная запись на прием, осуществляется по номеру 3-10-75.
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