УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций
                                    для проведения экспертизы.
     Нормативный правовой акт: Постановления Исполнительного комитета города Мензелинска Мензелинского муниципального района Республики Татарстан от 01 марта 2022 года № 16 «О порядке предоставления субсидии организациям, предоставляющим банные услуги населению на возмещение части затрат».
Сроки проведения публичных консультаций: 15.08.2023 – 15.09.2023г.

Способ направления участниками публичных консультаций своих мнений, предложений и замечаний (определяется участниками самостоятельно): 
в форме электронного документа по электронной почте ( Antonina.Petrova@tatar.ru);
на бумажном носителе письменной почтовой корреспонденцией по                       адресу: 423700, Мензелинский район, г. Мензелинск, ул. Ленина, дом 80.

Контактное лицо по вопросам экспертизы действующих нормативных правовых актов: Петрова Антонина Валерьевна – заведющий юридическим сектором Совета Мензелинского муниципального района Республики Татарстан, тел. 8(85555)2-33-23.
График работы: понедельник – пятница, с 8.00-17.00.

Прилагаемые к уведомлению материалы:

1) Постановления Исполнительного комитета города Мензелинска Мензелинского муниципального района Республики Татарстан от 01 марта 2022 года № 16 «О порядке предоставления субсидии организациям, предоставляющим банные услуги населению на возмещение части затрат».
2) опросный лист для проведения публичных консультаций.

[bookmark: _GoBack]Все поступившие предложения будут рассмотрены. Не позднее «22» сентября 2023г. Свод предложений будет размещен в специализированном разделе официального сайта, а участники публичных консультаций письменно проинформированы о результатах рассмотрения их мнений.

Примечание: Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов проводится в соответствии с Постановлением Главы Мензелинского муниципального района Республики Татарстан от 27.06.2018 № 51 «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и экспертизы муниципальных правовых актов».
 В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои мнения, предложения и замечания по данному нормативному правовому акту.
Мнения, предложения и замечания по нормативному правовому акту, поступившие после указанного в уведомлении срока, а также представленные не в соответствии с прилагаемой формой опросного листа, рассмотрению не подлежат.
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