
Уведомление
о проведении экспертизы решения от  22.04.2019 №1 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории имени Воровского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан»

Исполнительный комитет Мензелинского муниципального района Республики Татарстан уведомляет о проведении экспертизы решения Совета имени Воровского сельского поселения от  22.04.2019 №1 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории имени Воровского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан (текст решения в действующей редакции прилагается).
Источник опубликования указанного нормативного правового акта: официальный портал правовой информации Республики Татарстан (https://pravo.tatarstan.ru/ ).
Разработчик решения: юридический сектор организационного отдела Совета Мензелинского муниципального района РТ.
 	Решение о проведении экспертизы принято на основании плана экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности  на 2022 год.
Предмет экспертизы - наличие в нормативном правовом акте избыточных требований по подготовке и (или) представлению документов, сведений, информации, предъявления завышенных требований.
[bookmark: _GoBack]Информационно-аналитические материалы по предмету экспертизы с правовым обоснованием сути предложений и указанием на конкретные положения вышеуказанного нормативного правового акта, затрудняющие предпринимательскую и инвестиционную деятельность (далее – предложения, замечания), принимаются юридический отдел Совета Мензелинского муниципального района РТ с 08.07.2022 по 27.07.2022 года.

Способ представления предложений (замечаний) – в письменном виде.

Предложения и замечания принимаются:
по адресу: 423700, Республика Татарстан, г.Мензелинск, ул.Ленина, д.80.
по адресу электронной почты: Emil.Asadullin@tatar.ru

Форма предоставления материалов – произвольная.


Заведующий юридическим сектором 
организационного отдела
Совета Мензелинского муниципального
района Республики Татарстан                                             Э.Н. Асадуллин


