ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
с. Наратлы-Кичу                                                        14 сентября  2017 года
Наратлы-Кичуский  СДК
Присутствовали:  65 человек
Председательствовал:  Глава Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан – Мингазов Ф.Х
Повестка дня: слушание проекта решения Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан от 18.08.2017 года №1 «О проекте Решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования  «Наратлы-Кичуского сельское поселение» Республики Татарстан».
По данному вопросу выступил Глава  Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан Юдин С.Г.  Он ознакомил  присутствующих с порядком проведения публичных слушаний в соответствии  с данным решением Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района РТ, опубликованного в установленным с действующим в настоящее время Уставом муниципального образования «Наратлы-Кичуского сельское поселение» Мензелинского муниципального района  Республики Татарстан.
Проект решения Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан от 18.08.2017 года №1 «О проекте Решения Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района «О внесении изменений в Устав муниципального образования  «Наратлы-Кичуского сельское поселение» Мензелинского муниципального района Республики Татарстан» был  размещен 18.08.2017 года на стенде Наратлы-Кичуского с/п и опубликован на официальном сайте муниципального образования Наратлы-Кичуского сельского поселения на Портале муниципальных образований Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://menzelinsk.tatarstan.ru/.
 Предложения принимались в письменной форме в течение 30 дней по адресу: 423714, Мензелинский район, , с. Наратлы-Кичу, ул. Карла Маркса, д. 8
За период с 18.07.2017 года по  18.08.2017 года по вносимому на обсуждение Проекту решения Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района республики Татарстан со стороны жителей поселения  предложений не поступило.
Желающих принять участие  в обсуждении проекта нормативного правового акта Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан зарегистрировано  65  человек.
Проект решения Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан от 18.08.2017 года №1 «О проекте Решения Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района «О внесении изменений в Устав муниципального образования  «Наратлы-Кичуского сельское поселение» Мензелинского муниципального района Республики Татарстан» нужно принять за основу и предложить Совету Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района принять его и утвердить на своем заседании. 
В результате всеобщего обсуждения,  в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:
1. Утвердить Решение Совета Наратлы-Кичуского сельского поселения Мензелинского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Наратлы-Кичуского сельское поселение» Мензелинского муниципального района Республики Татарстан.
2.   Результаты  проведенных  публичных слушаний  опубликовать на  официальном сайте муниципального образования на Портале муниципальных образований Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://menzelinsk.tatarstan.ru/.
                                                            
Глава  Наратлы-Кичуского сельского поселения                                                                    Мензелинского муниципального района 
Республики Татарстан,
Председатель Совета                                                                        Ф.Х Мингазов
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