
                            Уважаемый Айдар Фаслахович!
                                            Камиль Римович !
       Уважаемые, односельчане и приглашенные!
   	
Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития муниципального образования «имени Воровского сельского поселения» за 2017 год и поставить перед собой новые цели и задачи по реализации плана развития поселения на 2018 год.
   Все работы  проводимые в имени Воровском  сельском поселении проводились в соответствии с Уставом муниципального образования «имени Воровского сельского поселения» Мензелинского муниципального района Республики Татарстан и полномочиями определенными Федеральным законом № «131 Об общих принципах организации местного самоуправления». 
В состав имени Воровского сельского поселения входят два населенных пункта это поселок совхоза им.Воровского и село Сарсаз-Горы
Численность поселения составляет  540 чел.,
 из них 62 % татары,36 % русские 2 % разных национальностей 
 пенсионеров -146.  
Занятость населения в сельском поселении, в трудоспособное население  312 из них работают в системе бюджета 21 из них в сельском поселении 14 , работают за пределами района 128 человек
В отличии от других сельских поселений нашего района  по вопросу сельхозпроизводства  мы работаем с несколькими крестьянско- фермерскими  хозяйствами 
Это КФХ Юдин , КФХ Мустаев,., КФХ Бареев ,КФХ Шайхутдинов и агрофирма Органик Групп Минзаля.
Ими обрабатывается в общей сложности 4055 га земли.
Всего по сельскому поселению  числится 240 хозяйств, в которых содержится   КРС  70, в том числе  коров 22 . Главной задачей сельского поселения является  не допускать снижения поголовья КРС, сдачи молока государству. Заготовлено кормов в полном объеме. подворьям содержащих дойную корову из бюджета Республики Татарстан выделено  по 3000 тысячи рублей на каждую корову и по тысяче на  козу. Общая сумма субсидии составила 66 тысяч на дойные коровы и 14 тысяч на коз.
Хочется упомянуть о тех подворьях где содержат по  4 и более крупно рогатого скота , это в хозяйствах Нуреевых, Рыловых, Фатхутдиновых, а  в личном подсобном хозяйстве  Зиннурова Фаниса Фархенуровича содержится молодняк в количестве 10 голов ,овец 70 голов.
Хотелось бы чтоб жители нашего поселения содержали бы больше живности на своих подворьях.
Республика оказывает помощь в виде различных программ и грантов. В 2018 году необходимо провести работу по поддержке начинающих КФХ и ЛПХ,  так же ходатайствовать об участии их в программах на получение субсидий и грантов.
Жители поселения охотно принимают участие на ярмарках проводимых в Мензелинске и Наб.Челнах , где реализуют  мясо,  молочную продукцию картофель  овощи. Силами сельского поселения проводили сельскохозяйственную  ярмарку на территории сельского поселения. Жители активно приобретали сельхоз продукцию.
Самым значимым событием сельского поселения было открытие нового детского сада и начальной школы . В центре нашего поселка красуется новое здание. Жители поселка и сам лично выражаю огромную благодарность  Юдину Егору Алексеевичу  за внесенный вклад , так же благодаря Егору Алексеевичу был восстановлен  святой колодец. Святой колодец является дополнительным источником питьевой воды и украшением нашего поселка. Большой вклад внесен в ограждении кладбища. 
Начато строительство нового общественного центра силами Мензелинск –Сервис под руководством Юдина Егора Алексеевича.  
В 2017 году Республика Татарстан и наш район поддерживало наше сельское поселение и через реализацию  республиканской программы «Ремонт дорожно-уличной сети населенных пунктов Мензелинского муниципального района РТ (ЩПС)" было выделено 5 мил. 800 тыс. руб на что были отремонтированы  дороги ул. Центральной , Зеленой, Садовой., подъездная дорога  к детскому саду. В дальнейшем мы надеемся что наше сельское поселение будет участвовать в программе по улучшению дорог , ведь дороги главная задача нашего поселения.
Реализована программа  по уличному освещению  на сумму 635 тысяч , установлено 20 светильников и протянут сиб. кабель на ул. Набережная. В этом году  со средств самообложения продолжится работа по уличному освещению.
С 2015 по 2017 года в сельском  поселении проходили  референдумы по самообложению граждан для решения вопросов местного значения. Общая сумма собранных средств жителей и межбюджетного республиканского трансферта составила  884.500. Эти средства пошли на благоустройство кладбища, установку контейнеров и контейнерных площадок,  начато благоустройство части дорог Набережной и Центральной, детскую площадку установим весной. На кладбище установлены новые ворота , пользуюсь случаем хочу поблагодарить население за внесенный вклад. 
В ноябре 2017года  провели референдум, где граждане отдали свои голоса на 1.Лицензирование водонапорной скважины                                    2. Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения - оформление и благоустройство кладбища в н.п поселок совхоза им. Воровского                                                                                                 3.Организация благоустройства территории поселения - приобретение и установка уличных светильников , приобретение и установка указателей улиц и номеров домов 4. Обеспечение  первичных мер пожарной безопасности в границах н.п. поселок совхоза им. Воровского.
 Нам надо собрать 175 тысяч, планируемая общая сумма с учетом республиканского межбюджетного трансферта  875 тысяч. Сбор начат и пользуясь, случаем прошу Вас  чтоб активнее несли платежи. Благодаря Вашему вкладу и помощи Республики Татарстан мы можем решить многие насущные вопросы. На каждый 1 рубль собранных средств Татарстан выделяет 4 рубля. 
Для улучшения социального самочувствия и комфортности проживания людей немаловажное значение имеет чистота и содержание улиц и придомовых территорий.  Большая работа  проведена по ликвидации несанкционированных свалок. С 2016 года сельское поселение начало работу с МУП «Чистый город» по вывозу ТБО. Но в последнее время МУП Чистый город нарушает и график вывоза ТБО и не заезжает на все улицы, что вызывает недовольство у жителей поселения. Жители сельского поселения  стараются держать в чистоте придомовые территории .
Проведена большая работа по вырубке дикорастущих кленов в центре и по дороге ведущей в наш поселок. Работниками сельского поселения ,детского сада  были посажены саженцы липы и рябины. На территории церкви были посажены  саженцы  голубых елок , а на склоне горы  было посажено около 700 саженцев ели. Со схода снега первоначальной задачей стоит их огородить. 
Постоянно проводятся субботники на кладбище, но на них участвуют одни и те же граждане. Хотелось бы видеть больше людей.
Сельское поселение и депутатский корпус ведет свою работу св соответствии с планом работы , проводятся заседания , приемы граждан. Тесно ведется сотрудничество с советом ветеранов , за истекший год  жителям кому исполнилось 90 лет было трое  это наш участник ВОВ Мирзаханов Мирзарип Мирзаханович, Федотова Анна Петровна , Легошина Нина Матвеевна. Им были вручены  поздравления от президента Российской Федерации Путина .   
Сельское поселение выполнил план по доходам бюджета  (по имущественным налогам) на 87 %. Так как  есть еще нерадивые граждане кто не заплатил имущественные налоги , землю, транспортный , мы работаем с этими людьми , всем кому не пришли квитанции , мы им распечатали.
Сельское поселения осуществляется сбор денег на содержание водонапорной башни. За  2017  год собрано и сдано   273     тысячи  328 тысяч рублей
При своевременной оплате жителями поселения услуги за потребления воды, перебоев в водоснабжении не было. Ведется работа  к лицензировании скважины, земельный участок оформлен, берется анализы воды. В 2017 году  в десяти домохозяйствах  была подведена вода . Остаются считанные домохозяйства у кого нет воды в доме.  Утечек  нет.
Немного хочу сказать о деятельности  наших учрежнениях образования и культуры. На территории сельского поселения имеется  детский сад, начальная школа , мед.пункт, дом культуры, библиотека ,  3 частных магазина, почта.
Кадрами   укомплектованы  полностью
Одной из главных задач образовательных учреждений - готовить детей уже с младшего возраста к осознанному выбору будущей профессии. В новом ,современном здании есть все условия для развития детей. 
В соответствии с планам проводятся различные мероприятия, Фольклорные коллективы активно участвует в районных мероприятиях.  
Большое внимание в сельском поселении уделяется межнациональному и межконфессиональному спокойствию Ведется  работа совместно с участковым уполномоченным  по выявлению граждан  ранее осужденных или отбывших наказание. Ведется строгий учет по прибывшим иностранным гражданам. В начальной школе провели мероприятие Терроризму –нет.
Проведены соответствующие инструктажи с жителями, совместно с участковым уполномоченным полиции в части повышения бдительности и действиям при появлении на территории поселения подозрительных лиц, по предотвращению террористических угроз и ликвидации последствий возможных террористических актов в период подготовки и проведения  праздничных мероприятий. На контроле объекты особой важности, жизнеобеспечения и повышенной опасности, транспорта, энергетики, а также с массовым пребыванием людей и мест выделенных для проведения праздничных мероприятий.
Основные  планы  на 2018 год 
-   Целенаправленное освоение денежных средств самообложения.
· Оказание методической помощи гражданам для принятия участия в программах по увеличению объемов производства сельскохозяйственной  продукции -ЛПХ Рылов Н.Н., Зиннурова Ф.Ф., Мошков А.А.  увеличение поголовья КРС ( разведение бычков), 
· Строительство общественного центра со средств Республиканского бюджета и средств ООО «Мензелинск-сервис»
· Уличное освещение, установить дополнительно светильники на улице Д. Латыпова , Овражная, Полевая, Новая, Южная и т.д  со средств самообложения.
· Лицензирование  водонапорной скважины со средств самообложения. 
      -   Продолжить работу благоустройству домохозяйств и территорий поселения.
И в конце своего выступления хочу сказать что основным направлением является увеличение  собственных доходов поселения, проведение работы по выявлению дополнительных источников доходов бюджета, рост дохода от использования муниципального имущества, расширение налогооблагаемой базы, повышение эффективности бюджетных расходов, привлечения дополнительных финансовых средств путём участия в федеральных и областных программах. 
Впереди много поставленных задач, планов. И сегодня есть все возможности трудится и нормально жить в нашем поселении.
Разрешите выразить огромную благодарность районному руководству, руководителям КФХ, депутатам, руководителям местных учреждений, за слаженную работу.
Желаю крепкого здоровья успехов счастья, мира и благополучия.
Спасибо за внимание.
  

