Клиентская служба в Мензелинском районе информирует, 
что изменился срок подачи заявления о смене страховщика.
В соответствии с Федеральным законом от 07.05.1998 No 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах" застрахованное лицо до обращения за установлением накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты средств пенсионных накоплений может воспользоваться правом на переход из ПФР в негосударственный пенсионный фонд, из НПФ в ПФР, или сменить НПФ не чаще одного раза в год путем подачи заявления в Пенсионный фонд Российской Федерации.
С 01.01.2019 года действуют поправки, внесенные в Федеральный закон "О негосударственных пенсионных фондах", в соответствии с которыми застрахованное лицо подает заявление о смене страховщика не позднее 1 декабря текущего года. 
I. В соответствии с положением Федерального закона от 29.07.2018                     № 269-ФЗ заявления застрахованных лиц о переходе (досрочном переходе) из:
· Пенсионного Фонда Российской Федерации (далее - ПФР) в негосударственный пенсионный фонд (далее - НПФ);
· НПФ в ПФР; 
· НПФ в другой НПФ 
подаются до 1 декабря текущего года. В 2019 году последний рабочий день приема заявлений застрахованных лиц о переходе (досрочном переходе)                    29 ноября 2019г. Ранее можно было подавать заявления до 31 декабря.
Застрахованное лицо может подать указанные заявления в территориальный орган ПФР лично или через представителя, действующего на основании нотариально удостоверенной доверенности, либо в форме электронного документа, порядок оформления которого определяется Правительством Российской Федерации, с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). 

До 1 декабря остается менее двух недель, поэтому если Вы решили изменить инвестора своих пенсионных накоплений в этом году, нужно поторопиться.

II. 
· уведомление об отказе от смены страховщика, которое дает возможность застрахованному лицу воспользоваться правом на отказ от смены страховщика по обязательному пенсионному страхованию;
·  уведомление о замене выбранного ранее страховщика (инвестиционного портфеля (УК), НПФ) подается застрахованным лицом в случае наличия заявления о переходе в ПФР или НПФ (5 летние заявления)
подаются застрахованным лицом по 31 декабря текущего года (включительно). 
Указанные уведомления подаются в территориальный орган ПФР лично или через представителя, действующего на основании нотариально удостоверенной доверенности, либо в форме электронного документа, порядок оформления которого определяется Правительством Российской Федерации, с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ).

III. Заявления: 
· о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании); 
· об отказе от финансирования накопительной и направлении на финансирование страховой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса;
· об отзыве заявления об отказе от финансирования накопительной и направлении на финансирование страховой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса.

подаются по 31 декабря текущего года (включительно) в территориальный орган ПФР лично или иным способом (в форме электронного документа, порядок оформления которого определяется Правительством Российской Федерации, с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), почтой (курьером), через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ)). 
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