
                  Уважаемый Наиль Камилевич 
односельчане ,приглашенные!
Хэерле кон, Наил Камилевич
Хормэтле авылдашлар, килгэн кунаклар!
   	
Сельское поселение объединяет  два населенных пункта, где в 235 личных подсобных хозяйствах проживают  430  человек .Из них численность пенсионеров составляет 156 человек.  В 2023 году родилось  1  умерло  9  .  В поселке  в дружбе и взаимопонимании проживают  представители  10 национальностей , всего 62 % татары,36 % русские 2 % разных национальностей. 
Трудоспособное население- 187 человек, нетрудоспособное-204 , в т.ч дети до 18 лет-84человек, остальные студенты, инвалиды, пенсионеры. Занятость населения: в бюджетной сфере работает-27 человеке, за пределами района-68 человек.
                                    Генеральный план 
Генеральный план  является основным градостроительным документом, определяющим перспективы развития сельского поселения.  В соответствии со своим назначением, Генплан определяет функциональное зонирование территории, основные направления его территориального развития, характер организации инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия, обеспечению экологического и санитарного благополучия. Разработка  ген плана в завершающей стадии.
                                              518 ФЗ  
В июне 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 30.12.2020 года №518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым предусмотрено выявление правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, а также собственников, чьи права на объекты недвижимости не зарегистрированы в ЕГРН. 
Всего отработано  139 земельных  участков, 69 оксов, 47 помещений. Осталось  два участка 1- оформляет житель( документы сданы в ПИЗО на аренду, 1- это радиобашня кадастровая ошибка  -в работе)
 Дома  земельные участки   помещения были приведены  в соответствие с законом,  выявили правообладателей , оформляли за жителями,  получали обновленные документы  ,выписки ЕГРН .
                               Необработанные земли
Всего по сельскому поселению числится  необработанных земель 54 га . Весной эти земли каждый кадастр будет обследован  совместно с инвестором Август Муслюм  и по результатам  будут обрабатываться .
                                    Догазификация
В  районе в республике в целом работает программа догазификации т.е подключение газа до границ земельного участка, на сегодняшний день 1 домохозяйство Юдиной Раушании подключено, в работе домохозяйство Циганкова.
                                      Налоги
Анализ исполнения собственных доходов выглядит следующим образом: по плану - 907 тыс.руб. собрано-947,6 тыс.руб,  исполнение 104 %
земельный налог - собрано- 493 тыс
налог на имущество – 96 тыс
НДФЛ – 74 тыс
 С должниками по налогам прошлых лет ведем постоянную работу   ( выявляем,обзваниваем,распечатываем квитанции.)
                            Агрофирма,кфх,лпх
Всего по сельскому поселению  числится 235 хозяйств, в которых содержится   КРС  42, в том числе  коров 9
Общая сумма  субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на содержание дойных коров и козоматок составила 24 тысячи четыреста рублей.
Крестьянско фермерское хозяйство Зиннурова Фаниса Фархенуровича получившего   Грантовую поддержку Агростартап успешно трудится. Активно помогает обратившимся жителям в транспортных услугах. Участвует в сельскохозяйственных ярмарках. Жители содержавшие коров, молоко с личного подворья реализуется среди жителей поселка. Наши жители поселения активно участвует  в сельскохозяйственных ярмарках района и города Набережные Челны в осенне-зимний период - это одна из форм оказания содействия по реализации излишков сельхозпродукции с целью повышения доли доходов в семейном бюджете с личного подворья. 
Крупным инвестором работающим на наших полях является Агрофирма  ООО Август-Муслюм. Ежегодно Агрофирма рассчитывается с пайщиками. С приходом Агрофирмы наши земли изменилась культура возделывания земель с их приходом. Агрофирма не остается в стороне в жизни поселения, такие даты как День пожилых, Сабантуй ,день учителя ,Новый год, оказывают спонсорскую помощь, делают подарки .Ветеранов  и одиноких престарелых граждан так же не оставляют без внимания получают бесплатно районную газету Мензеля. За что им большое спасибо. 
                                              Дороги
В нашем поселении протяженность внутрипоселковых дорог – 20,5 км. Из них: 8,7 км с щебеночным покрытием.Силами Мензелинск Сервис сделана планировка,обсыпка глиной и песком ул. Овражной и Набережной   В дальнейшем мы надеемся что наше сельское поселение включат в программу по улучшению дорог. 
                                            Водоснабжение
В сельском поселении водой снабжается 235 хозяйств, школа, детсад. Работает  одна водонапорная скважина . За  2023 год собрано и сдано  578 тысяч . При своевременной  оплате  за потребление электроэнэргии водокачкой жителями поселка, оплаты хватает .Никаких перебоев нет и не должно быть. Утечки в сети водоснабжения устраняли своими силами. Злостные неплатильщики 2 семьи

                                       Освещение
В сельском поселении числится 147 точек  уличного освещения. Все светильники светодиодные , в центре населенного пункта и нижняя часть населенного пункта  отключается по таймеру времени, работа по установке приборов учета будет продолжена ,что позволит уменьшить расходы на электроэнергию. В настоящее время перегорели светильники ,замена 1 светильника обходится около 5 тысяч ,необходима обслуживающая организация на обслуживание уличного освещения. В летнее время дополнительно установили 5 светильников и 800 м. сиб кабель. Для улучшения энергоэфективности уличного освещения подана заявка на установку дополнительного КТП 9 на ул.Д.Латыпова. Есть проблемы в обслуживании уличного освещения. Необходимо переделать таймер времени на нескольких улицах.
                                          Карьеры 
Карьеры, находящийся на территории имени Воровского сельского поселения, находится в постоянном контроле.
На данный момент карьеры не используются.
                                              Кладбища
На территории  сельского поселения имеется  2 кладбища , субботники на кладбище проводятся регулярно
                                             Памятники
В сельском поселении имеется  памятник Мать Родина и обелиск в д.Сарсаз-Горы. Ежегодно проводим косметические ремонты. Памятник «Родина Мать» необходимо включить в программу капитального ремонта , за 54 года существования памятника  ни разу не было капитального ремонта.
Украшением центра стало строительство памятника воинам интернационалистам и аллеи славы 
открытие памятника и аллеи славы прошло в торжественной обстановке. Хочется поблагодарить районное руководство, наших меценатов Юдиных.
                                        Самообложение
Проведена работа по освоению средств самообложения .В 2023 году было собрано 282 тысячи , общая сумма с учетом республиканского межбюджетного трансферта   составила 1410 тысяч рублей . Все виды работ на средства самооблажения граждан выполнены. 
25 октября  2023 года проведен сход граждан по самообложению на 2024 год  собранные    денежные средства решено использовать на:
ремонт дорог ул. Д.Латыпова, ул.Овражная, Полевая ,будет проведена планировка дороги, отсыпка глиной, песком, покупка, перевозка, укладка щебня.
                   Комплексное развитие сельских территорий
Сельское поселение  подала заявку на участие  в российском конкурсе комплексное развитие сельских территорий  по линии минсельхоза,  это водоснабжение населенного пункта  и Очистные сооружения для многоквартирных домов. В 2024 году наше сельское поселение вошло в программу наш двор. Около 16 квартирных домов благоустроят территорию,
                              Социальная сфера
В поселке  имеется начальная школа, детский сад. Детей кроме учебного процесса педагоги стараются  развивать в разном направлении. Проводятся различные мероприятия, экскурсии, занимаются спортом, посещают бассейн. Благодаря  Егору  Алексеевичу и Елене Алексеевне нашим дети  посещают культурные мероприятия в г.Мензелинске, Набережных Челна. Это поездки в театр и на карусели. 
В СП имеется сельский дом культуры, библиотека, ФАП. Почта. Работает 1 магазин.
Очень удобна для жителей  машина под лозунгом Федерального национального проекта «Демография» предоставляемая социальной защитой, что позволяет жителям преклонного возраста ездить в больницу пройти диспансеризацию. Хочется выразить благодарность ЦРБ ,что к нам регулярно приезжают врачи общей практики  ,так же  в этом году  три дня вели прием врачи с Набережных Челнов ,что удобно для населения. Наши жители активно шли на прием.
В поселок регулярно ходит  автобус, дороги до остановки очищаются дорожным управлением, внутри поселка дороги  помогают содержать Мензелинск-Сервиси и Чистый город. Жители поселения Мошков Александр, на частном  тракторе  постоянно помогает в очистке снега.
Сбор ТБО производится Гринтой ,что позволило устранить стихийные свалки, вопросов по сбору может возникать в непогоду поэтому  иногда обращаемся к жителям чтоб мусор  выносили на начало улицы.
В этом году провели большое количество субботников по спилу дикорастущих кленов. Наши жители активно участвовали в субботниках, за что  хочу  их поблагодарить.
Остановлюсь на проводимых работах мероприятиях в нашем поселении. Был проведен  ремонт фасада Преображенской  церкви. Так же восстановлено пустующее здание  ,застеклили окна ,обновили фасад ,перекрыли крышу, в планах открыть теплую остановку для ожидания рейсового автобуса. Эти работы проведены организацией Мензелинск Сервис Юдиным Егором Алексеевичем Так же была оплачена задолженность по мафам. Установили их в парке ,сейчас молодежь , все жители  могут заниматься спортом. Оборудовали  открытую волейбольную площадку.
2023 год  был годом педагога и наставника провели торжественное мероприятие посвященное этой дате. Любое проводимое мероприятие стараемся проводить в душевной обстановке с чаепитием  с небольшими подарками. Пользуясь случаем хочу поблагодарить спонсоров наших мероприятий это Юдин А.Г., Юдин Е.А., Елхов В.П., Шакирьянов Ф,С.  Агрофирма Август-Муслюм.
Так же большим событием для нашего поселка это стало закладка фундамента мечети. 
Наши ребята служат по мобилизации. Жители оказывают посильную помощь. Делают лапшу, приносят гуманитарную помощь.
Совет поселения состоит из 7 депутатов. Все активно участвуют в работе Совета. Все решения совместно обсуждаются  и  принимаются. От граждан поступали вопросы по уличному освещению, водоснабжению, благоустройство территории оформлению земель.
В заключение по итогам деятельности органа местного самоуправления, хотелось бы довести до Вас информацию о планируемых мероприятиях и задачах 
· Целенаправленное освоение денежных средств самообложения.
· Войти в программу ремонта и строительства дорог,водоснабжения,водоотведения
· Оказание методической помощи гражданам для принятия участия в программах по увеличению объемов производства сельскохозяйственной  продукции 
· Завершить передачу   водонапорной скважины управляющей компании
· Продолжить работу благоустройству домохозяйств и территорий поселения.
  -   План участия физических лиц в программах по увеличению объемов производства сельскохозяйственной  продукции

Совет поселения всегда готов прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Выражаю огромную благодарность руководству района, всех отделов, организаций и учреждений за оказанную помощь  и совместную работу.  

Спасибо за внимание.
  

