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 Межрайонная ИФНС России № 9 по Республике Татарстан  в связи с реализацией Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа» (в редакции Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ), обращает внимание, что с 01 июля 2017 года организации и индивидуальные предприниматели будут использовать новые ККТ, позволяющие через Интернет передавать данные о расчетах в налоговые органы в электронной форме через операторов фискальных данных. 
Преимущества перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники позволяет:
            - осуществлять регистрацию контрольно-кассовой техники онлайн без визита в налоговый орган;
                    -  направлять электронные чеки покупателю без затрат на чековую ленту;

            - отказ от обязательного ведения форм первичной учетной документации (формы «КМ»);

           -  практический отказ от проверок добросовестных налогоплательщиков;

            - ведение бизнеса в здоровых конкурентных условиях за счет пресечения возможности недобросовестных налогоплательщиков незаконно минимизировать свои налоговые обязательства и нечестно получать конкурентное преимущество;

           - сокращение издержек за счет отказа от обязательного технического обслуживания и увеличения срока службы фискального накопителя;

           - удобство онлайн-торговли для бизнеса, а именно: нет необходимости печатать чек и доставлять его покупателю, достаточно направить его в электронном виде.
